
 

Auszug aus dem Beschlussprotokoll 

186. Ratssitzung vom 2. März 2022
 
 
 

5000. 2021/411 
Weisung vom 27.10.2021: 
Sozialdepartement, Bericht zur Situation zwei Betriebsjahre nach Inkrafttreten der 
Teilrevision der Verordnung über die familienergänzende Kinderbetreuung in der 
Stadt Zürich (VO KB), Rückzug einer Weisung, Bericht an den Gemeinderat und 
Änderung der Ausführungsbestimmungen der VO KB, Anpassung der Höhe des 
Normkostensatzes 

  
Antrag des Stadtrats 
 
Unter Ausschluss des Referendums: 

1. Vom Ergebnisbericht zur Situation zwei Betriebsjahre nach Inkrafttreten der Teil- 
revision der Verordnung über die familienergänzende Kinderbetreuung in der Stadt  
Zürich (VO KB) und dem Addendum zum Ergebnisbericht zur Überprüfung wird  
Kenntnis genommen. 

2. Vom Rückzug der Weisung des Stadtrats an den Gemeinderat vom 16. Juni 2021  
(GR Nr. 2021/265) wird Kenntnis genommen. 

 
Referent zur Vorstellung der Weisung: Matthias Renggli (SP) 
 
Namens des Stadtrats nimmt der Vorsteher des Sozialdepartements Stellung. 
 
 
Änderungsantrag zu Dispositivziffer 1 
 
Die Mehrheit der SK SD beantragt Ablehnung des nachfolgenden Änderungsantrags. 
 
Die Minderheit der SK SD beantragt folgende Änderung der Dispositivziffer 1: 
1. Vom Ergebnisbericht zur Situation zwei Betriebsjahre nach Inkrafttreten der Teil- 

revision der Verordnung über die familienergänzende Kinderbetreuung in der Stadt  
Zürich (VO KB) und dem Addendum zum Ergebnisbericht zur Überprüfung wird  
ablehnend Kenntnis genommen. 
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Mehrheit: Matthias Renggli (SP), Referent; Präsident Markus Baumann (GLP), Vizepräsidentin  
Nadia Huberson (SP), Patrik Brunner (FDP), Mélissa Dufournet (FDP), Marco  
Geissbühler (SP), Mathias Manz (SP), Roger-Paul Speck (SP), Selina Walgis (Grüne) 

Minderheit: Willi Wottreng (AL), Referent; Samuel Balsiger (SVP), Sebastian Zopfi (SVP) 
Abwesend: Alexander Brunner (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 88 gegen 30 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 1 
 
Die Mehrheit der SK SD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 1. 
 
Die Minderheit der SK SD beantragt Ablehnung der Dispositivziffer 1. 
 

Mehrheit: Matthias Renggli (SP), Referent; Präsident Markus Baumann (GLP), Vizepräsidentin  
Nadia Huberson (SP), Patrik Brunner (FDP), Mélissa Dufournet (FDP), Marco  
Geissbühler (SP), Mathias Manz (SP), Roger-Paul Speck (SP), Selina Walgis (Grüne) 

Minderheit: Willi Wottreng (AL), Referent; Samuel Balsiger (SVP), Sebastian Zopfi (SVP) 
Abwesend: Alexander Brunner (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der Mehrheit mit 88 gegen 30 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffer 2 
 
Die SK SD beantragt Zustimmung zur Dispositivziffer 2. 
 

Zustimmung: Matthias Renggli (SP), Referent; Präsident Markus Baumann (GLP), Vizepräsidentin  
Nadia Huberson (SP), Samuel Balsiger (SVP), Patrik Brunner (FDP), Mélissa Dufournet 
(FDP), Marco Geissbühler (SP), Mathias Manz (SP), Roger-Paul Speck (SP), Selina 
Walgis (Grüne), Willi Wottreng (AL), Sebastian Zopfi (SVP) 

Abwesend: Alexander Brunner (FDP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK SD mit 118 gegen 0 Stimmen (bei 0 Enthaltungen) 
zu. 
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Damit ist in Übereinstimmung mit dem Stadtrat beschlossen: 
 
Unter Ausschluss des Referendums: 

1. Vom Ergebnisbericht zur Situation zwei Betriebsjahre nach Inkrafttreten der Teil- 
revision der Verordnung über die familienergänzende Kinderbetreuung in der Stadt  
Zürich (VO KB) und dem Addendum zum Ergebnisbericht zur Überprüfung wird  
Kenntnis genommen. 

2. Vom Rückzug der Weisung des Stadtrats an den Gemeinderat vom 16. Juni 2021  
(GR Nr. 2021/265) wird Kenntnis genommen. 

 
Mitteilung an den Stadtrat sowie amtliche Publikation am 9. März 2022 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 

Präsidium 
 
 

Sekretariat 


